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Προσφώνηση  

 

Συμπληρώθηκαν ήδη δύο αιώνες  από τότε οι ανυπόταχτοι πολεμιστές  ξεσηκώθηκαν 

και ελευθέρωσαν την Ελλάδα από τον Τούρκο δυνάστη. Διακόσια και ένα χρόνια από 

την επανάσταση εκείνη, που οδήγησε στη δημιουργία του σύγχρονου Ελληνικού 

Κράτους. 

 

Την επέτειο αυτή της γενέθλιας ημέρας της Ελλάδας τιμούσαμε εμείς οι  Καραβιώτες  

από την ίδρυση του Δήμου Καραβά, το 1884, κι’ ακόμα πιο πριν. Και όταν αργότερα  

- στις αρχές του 20ου αιώνα - οι πρόγονοί  μας έκτισαν την μεγαλόπρεπη εκκλησία 

μας στη μέση της κοινότητας, την αφιέρωσαν στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, 

κάνοντάς την επίκεντρο των εθνικών εορτασμών. 

 

Προστέθηκε σ’ αυτούς η επέτειος της 1ης του Απρίλη του 1955.  Tότε που ο 

Κυπριακός Ελληνισμός, με μπροστάρηδες τα νέα παιδιά της εποχής εκείνης, 

αγωνίστηκε για την απελευθέρωση της Κύπρου από τους Άγγλους αποικιοκράτες. 

 

Τες δύο αυτές ιστορικές επετείους συνεχίζουμε να τιμούμε οι Καραβιώτες, όπου κι αν 

βρισκόμαστε. Το ίδιο και απόψε, που δυστυχώς συμπίπτει με το πένθος για την 

εκλιπούσα Υπουργό μας.  Αιωνία ας είναι η μνήμη της.  Γνωρίζοντάς την, είμαστε 

σίγουροι πως ούτε και εκείνη θα ήθελε να αναβάλουμε μια τέτοια εθνική εκδήλωση 

σαν την αποψινή. 

 

Μεγάλη είναι η τιμή για μας  η εδώ παρουσία όλων σας απόψε. Εξαιρετική  τιμή 

αποτελεί το γεγονός ότι η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργού Άμυνας της 

Κυπριακής Δημοκρατίας, ο οποίος αντιπροσωπεύεται από τον Γενικό Διευθυντή του 

Υπουργείου. Μας τιμά επίσης ιδιαίτερα η παρουσία της Ελλάδας, δια της 

Εκπροσώπου της Πρεσβείας της και του αντιπροσώπου Αξιωματικού της Ελληνικής 

Δύναμης Κύπρου, της Βουλευτού Κερύνειας, των Δημάρχων, των Κρατικών 

Αξιωματούχων, των Εκπροσώπων των Οργανωμένων Συνόλων και των 

Συνδημοτών μας.  Χαιρετώ την παρουσία της καθεμιάς και του καθενός ξεχωριστά. 

 

Διοργανωτής της εκδήλωσης, όπως έχει καθιερωθεί, είναι το Πολιτιστικό Ίδρυμα των 

Καραβιωτών, εκφράζοντας την ενότητα όλων των οργανωμένων συνόλων των   

Καραβά. Η δε συμμετοχή της Νεολαίας του Δήμου μας, προσδίδει στη διοργάνωση 

τη διάσταση  της συνέχειας, αλλά και της ελπίδας  που  εναποθέτουμε στη νέα γενιά. 



 

 

Αφιερώνουμε την αποψινή εκδήλωση  στον  πρόγονό μας  Χατζηνικόλα Λαυρεντίου 

Φερμανή  που εκτέλεσαν οι Τούρκοι το 1821. Συντηρούμε έτσι την μνήμη, αντλούμε  

διδάγματα από την ιστορία μας και τιμούμε την θυσία των προγόνων μας.   

 

Δεν σταματούμε να συγκεντρώνομε τις δυνάμεις  μας και  να ενισχύουμε τη θέλησή  

για αγώνα, μέχρι την απελευθέρωση των σκλαβωμένων εδαφών μας.  

Μέχρι την επιστροφή όλων στα σπίτια και τη γη μας.  

Σε ένα Ελεύθερο Καραβά.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

Εκ μέρους του Πολιτιστικού Ιδρύματος Καραβιωτών σας καλωσορίζω 
στην εκδήλωσή μας. Η παρουσία σας απόψε εδώ αποτελεί για μας 
ιδιαίτερη τιμή και χαρά.   
 
Γιορτάζουμε απόψε τις εθνικές επετείους της 25ης Μαρτίου 1821 και της 
1ης  Απριλίου 1955. 
 
Ο Ελληνισμός ολόκληρος γιορτάζει την επέτειο της αναγέννησης του 
έθνους, που για 4 αιώνες το «πλάκωνε η φοβέρα και το σκέπαζε η  
Τουρκική σκλαβιά. Μέχρι την ημέρα που οι αρματωλοί, οι κλέφτες και οι 
σκληροτράχηλοι θαλασσινοί, μέσα από ένα υπεράνθρωπο αγώνα, 
κατάφεραν να συναντήσουν την Ελευθερία,   απ’ τα  κοκάλα βγαλμένη, 
των Ελλήνων τα ιερά.  
 
Γιορτάζει και η Κύπρος την επέτειο του αγώνα του 1955-1959.  
Του αγώνα εκείνου, που ο Κυπριακός Ελληνισμός, μεθυσμένος από των 
αθανάτων το κρασί, αναζήτησε τα σκαλοπάτια που οδηγούν στη ίδια 
πανώρια κόρη, που τη λένε Λευτεριά. 
 
Γιορτάζει μαζί και η εκκλησία μας τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. Όταν 
Άγγελος πρωτοστάτης ουρανόθεν επέμφθη να ευαγγελισθεί το μήνυμα της 
ενσάρκωσης του Θεανθρώπου. 
 
Ιδιαίτερη είναι η μέρα αυτή για εμάς τους Καραβιώτες, που αφιερώσαμε 
την μεγάλη μας εκκλησία στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. Κάτω από τη 
σκέπη της κάθε 25 του Μάρτη γιορτάζαμε τις Εθνικές επετείους με 
δοξολογίες και ύμνους στην Υπέρμαχο Στρατηγό. Με τη μεγάλη εκκλησία 
χωμένη στις δάφνες και τα μερσίνια. Που ένωναν το άρωμά τους με το 
λιβάνι,  σε μια ατμόσφαιρα ανεπανάληπτη: ευλαβική,  πατριωτική  και  
πανηγυρική μαζί.   
 
Κι’ αν σήμερα η Ευαγγελίστριά μας μένει βουβή και αλειτούργητη, εμείς 
δεν τη ξεχνούμε. Από την δημιουργία του Πολιτιστικού Ιδρύματος των 



 

 

Καραβιωτών τιμούμε και θα τιμούμε ανελλιπώς την ημέρα της γιορτής της 
με εκδηλώσεις όπως η σημερινή. 
 
Η εκδήλωσή μας είναι αφιερωμένη στους Καραβιώτες που αγωνίστηκαν 
και έπεσαν ηρωικά στους Βαλκανικούς Πολέμους για την απελευθέρωση 
της Ελλάδας, και στον Α΄ Παγκόσμιο πόλεμο.  
 
Αντλούμε έτσι  διδάγματα από τις  ιστορικές επετείους των ημερών, και 
από τον δυναμισμό των προγόνων μας.   
 
Συγκεντρώνουμε  δυνάμεις και ενισχύουμε τη θέλησή μας για αγώνα μέχρι 
την απελευθέρωση της γης μας και  τη  δική  μας  επιστροφή. 


